

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIA, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

(Nº XXXIX NUM. 11071)

TERCERA EDICION

Madrid, Jueves 19 de Julio de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

JABON CONTRA LAS PECAS.

granos, herpes, asoleado y toda clase de erupciones de la piel, preparado por Bergmann, etc. C.º, de Francfort, A. M. Alemania. Depósito:
PERFUMERIA FRERA. — 1, CARMEN, 1, casa especial en blancos y tintes.

SOMBREROS DE SEÑORA PARA VIAJE

¡Precios reducidos por fin de estación.—3, Alcalá, 3.

HELADOS DE VIENA.—ALCALÁ, 42

CASAMAYOR

CARRERA SAN JERONIMO, NUM. 1
LIQUIDACION

Todos los objetos salvados en el incendio se liquidan á precios ventajosísimos. ABANICOS, PARAGUAS, SOMBRILLAS, BASTONES.

CUANTAS PERSONAS RECURREN A LA QUININA

para combatir las jaquecas, neuralgias, laxitud, fiebres, reumatismos, góla, acogen con entusiasmo las nuevas Cápsulas de Quinina de Pelletier, el autor de este admirable descubrimiento. Suprimen la amargura de la quinina, son diez veces más fáciles de tragar que las obleas medicamentosas y el nombre de Pelletier impreso en cada cápsula es garante de la pureza del producto.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto concediendo indulto á Santiago Nieto Sanchez; Ignacio Garcia Sanchez y Gaspar Gonzalez Garcia.
HACIENDA.—Real decreto dictando reglas para la exacción del impuesto especial de consumos sobre los aguardientes, alcoholes y licores en las provincias de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya.
FOMENTO.—Real decreto autorizando al ministro para organizar el servicio de patentes de invención y marcas de fábrica en la forma que se indica.

Real orden nombrando catedrático numerario de la asignatura de historia natural del instituto de Casariego de Tapia á D. Pedro Fuentes Bardaji.
Otras, trasladando á la cátedra de lengua francesa del instituto de Zaragoza, á D. Julian Bosque y Anieto; á la de igual asignatura del de Bilbao, á D. José Pinedo y Lacasi; á la de idem del de Barcelona, á D. Leon Chartron y Ramouy; y á la de idem del Cardenal Cineros, á D. Carlos Soler y Argués.

LA AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Buenos Aires, 18.
El domingo último á las doce de la noche llegó á este puerto el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, Isla de Luzon.

Se ha aplazado hasta la próxima legislatura la interpellación de Mr. Goyrand sobre las medidas que el gobierno ha de adoptar para asegurar el depósito de las rentas que dehan garantizar el reembolso de las obligaciones y pago de lotes de la emisión de Panamá.

Port-au-Prince, 18.

La tentativa de rebelion comunicada por telegrama ocurrió el día 4, pero fué reprimida inmediatamente.

El orden y la calma se han restablecido por completo. Así lo ha comunicado ya á sus respectivos gobiernos los agentes de esta población.

Paris, 18.

Se ha aplazado hasta la próxima legislatura la interpellación de Mr. Goyrand sobre las medidas que el gobierno ha de adoptar para asegurar el depósito de las rentas que dehan garantizar el reembolso de las obligaciones y pago de lotes de la emisión de Panamá.

Port-au-Prince, 18.

La tentativa de rebelion comunicada por telegrama ocurrió el día 4, pero fué reprimida inmediatamente.

El orden y la calma se han restablecido por completo. Así lo ha comunicado ya á sus respectivos gobiernos los agentes de esta población.

Paris, 18.

Se ha aplazado hasta la próxima legislatura la interpellación de Mr. Goyrand sobre las medidas que el gobierno ha de adoptar para asegurar el depósito de las rentas que dehan garantizar el reembolso de las obligaciones y pago de lotes de la emisión de Panamá.

jefe del ministerio Mr. Floquet, la interpellación de Mr. Ternisien sobre la política Indo China.

Félix Prat, pregunta al gobierno acerca del secuestro de la carta manifiesto del conde de Paris y dice que el gobierno se ha mostrado poco enérgico, pues debió confiscar los bienes de la familia de Orleans.

El jefe del ministerio contesta que el ministerio no puede impedir la publicidad; pero si enseñar al pretendiente que el correo y el telegramo le estaban cerrados, y en esto el gobierno estaba en su perfecto derecho.

Así, terminó diciendo, obraremos siempre contra los pretendientes. (Aplausos).
Con esto queda cerrada la legislatura.

Paris, 18.

Se considera al general Boulanger loco á de pelgro.

Los periódicos hablan de habers presentado el bochera en Nápoles; pero las autoridades desmienten semejante rumor.

Washington, 18.

El gobierno ha recibido informes de haber estallado una revolución en Venezuela.

Los Estados Unidos siguen atentamente la marcha de los sucesos, sin que hasta ahora encuentren motivo alguno que pueda justificar su intervención.

Palermo, 18.

Mañana por la noche habrá espléndida iluminación en Villa Sicilia en honor de la escuela española.

Próximamente se dará un baile en el Casino Berace, con igual objeto.

Para esta noche está preparado en el circo de Price con una gran función de gala, artística y comica, el beneficio del popular clownn español Cena, el que ejecutará los números más risibles y salientes de su inagotable repertorio y obsequiará al público con una bonita jaca de seis alzadas al que le corresponda en suerte, á cuyo efecto cada localidad irá acompañada de su número. La adjudicación se hará en el picadero á presencia del público y la autoridad y se extraerán los números que sean necesarios hasta la presentación del igual por uno de los concurrentes.

El programa será digno del nombre del beneficiado, el que también ha invitado á la orquesta infantil Calasancia que amenizará este especial espectáculo.

Los periódicos de Oviedo dan cuenta de la bendición de la bandera del acorazado Pelayo de la siguiente forma:

«Con asistencia de unas 6000 personas y con toda solemnidad se ha celebrado en el santuario de Covadonga la ceremonia de bendición de la magnífica bandera de combate del gran acorazado Pelayo. El acto se verificó izando previamente la bandera en un mástil que se había colocado en el campo, delante de la capilla á donde fué procesionalmente trasladada la Santísima Virgen desde su sagrada cueva; allí se celebró una misa que dijo el Sr. abad de la colegiata, se bendijo el valioso paño y pronunció un elocuente discurso el señor obispo de la diócesis.

Seguidamente y en nombre de S. A. la princesa de Asturias se hizo cargo de la bandera la señora condesa de Revillagigedo, y se terminó la ceremonia dando vivas á la Virgen, al rey, á la reina, á las infantas y á la marina de guerra.

Los señores ministro de Fomento y Garnica han celebrado una conferencia, para tratar del establecimiento de una granja modelo en Santander, destinada á la explotación de la industria pecuaria y á la fabricación de quesos y manteacas, tan importante para aquel país.

Dícese que antes de abrirse las Cámaras, pasarán á servir altos cargos de la administración algunos diputados á Cortes.

Anoche se decía que la provincia de Tarragona era la más perjudicada por la ley de los alcoholes, y que por lo mismo podía ser objeto de mayores bonificaciones.

Nosotros creemos que en este asunto el gobierno ha dicho ya cuanto podía conceder, demostrando su equitativo proceder dentro de la ley.

Los médicos frenses que hicieron la autopsia al cadáver de doña Luciana Barcino, se ocuparon ayer en reconstruir el traje que vestía la víctima cuando fué asesinada.

Una modista, por cierto muy agradecida é inteligente, ha armado sobre un maniquí el traje, utilizando solo los restos de trapos de seda é hilo que pudieron salvarse del incendio, montándolos sobre una falda de linon blanco.

El trabajo no podrá quedar terminado hasta dentro de tres ó cuatro dias.

El Dr. D. Adriano Alonso Martinez se ocupa del análisis de la comida del perro, cuyos trabajos no terminarán hasta pasado largo plazo, si ha de fijarse con exactitud si el tóxico se suministró al can por medio de los alimentos.

Mientras los reactivos hacen patente si existe sustancia venenosa y cuál es ella, el Dr. Alonso Martinez practica curiosos trabajos y examina al microscopio dos pelos hallados en la cazuela de garbanzos y patatas que constituía el alimento del perro.

Uno de los pelos es rubio, y puede precisarse sin temor á engaño, que es caballo. El otro es negro, bien pudiera pertenecer al bull-dog.

El trabajo del doctor, aunque aislado y sin que pueda constituir prueba concluyente, es digno de que el juzgado se fije en él.

Los aspirantes á ingreso en la Academia General Militar que deben presentarse el día 20 del actual para ser reconocidos y el 21 para examinarse, son los siguientes:

- D. Sinfonso Alares Miralles.
- D. Manuel Gonzalez Gimenez.
- D. Juan de Omedo y San Juan.
- D. Isidro Bilbao Martinez.
- D. José Cabalcoate Padriena.
- D. Gustavo Terrer y Sanchez.
- D. Santiago Sanchez Ider.
- D. Justo Olive y Blanco.
- D. Sabustiano Suarez Guisasaola.
- D. Ruperto Saito y Junta.
- D. Ramiro Dominguez Vazquez.
- D. Estanislao Garcia y Garcia.
- D. José Ucita y Lambain.
- D. Pedro Gonzalez Lopez.
- D. Adolfo Rodriguez Castillo.
- D. Augusto Ibañez Garcia.
- D. Francisco Pardo Cavamion.
- D. Ricardo Lledo Castro.
- D. Fernando Alcon y Clacon.
- D. José Martí Vidal.
- D. Luis Soria Santa Cruz.
- D. Emilio Lopez y Losada.
- D. José Mann Rena.
- D. José Puiggari Cervuro.
- D. Francisco Alderete Sanchez.
- D. Antonio Garcia Saxe.

- D. Félix Molina Parceros.
- D. Miguel Heras y Mac-casthy.
- D. Carlos Guerra Zapata.
- D. Manuel Perez Lion.
- D. Luis Burqueto Lana.
- D. Manuel Bernal y Pastor.
- D. José Gutierrez de Toran.
- D. Enrique Saviera Vilallonga.
- D. Fernando Fernandez Montaner.
- D. José Gil y Diaz.
- D. Félix Ruiz de Gortzuela.
- D. Narciso Martina Guzman.
- D. Angel Rio y Padrón.
- D. Agustín Robles y Vega.
- D. Genaro Martinez y Ferrer.
- D. Eduardo Fardalo de Sain-German.
- D. Carlos Moncho Localle.
- D. Ernesto Villar y Peralta.
- D. José Romal Minacho.
- D. Carmelo Sanz y Echevarria.
- D. Antonio Cuesta Veseli.
- D. Idelfonso Vilagomez Bazca.
- D. Idelfonso Alvarez y Sananago.
- D. Diego del Castillo Manrique.
- D. Guillermo Fernandez y Balfo.
- D. Ernesto Zappino Riquelme.
- D. Leon Merlo Gomez.
- D. Eduardo Vuelta Pegás.
- D. Luis Benedicto Garcia.
- D. Martín Garcia y Flores.
- D. Rafael Garcia Vera.
- D. Augusto Linares Soma.
- D. Manuel Lucas Pomares.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR del exterior:

Paris, 18 (5'42 t.).

El ministro de Negocios Estrangeros no ha recibido indicación alguna relativa al viaje del conde Herbert de Bismarck á Paris, ni tiene la menor noticia de las comunicaciones que, según rumor público, hayan de dirigirse á Francia para el desarme.

Paris, 18 (6 t.).

El estado del general Boulanger sigue estacionario. Hoy, sin embargo, según el boletín de las dos de la tarde ha podido tomar algún alimento.

En las estaciones que ha atravesado el presidente de la república, Mr. Carnot, ha sido objeto de continuas manifestaciones de simpatía.

Roma, 18 (6'10 t.).

La escuadra española ha llegado á Liorna.

Berlin, 18 (6'10 m.).

El yacht imperial *Ihoensollern* pasó á las seis de la mañana de hoy por Dagerort, escoltado por la escuadra alemana. El yacht ruso *Blavianska*, con oficiales y pilotos á su bordo, ha salido hoy al mar á fin de esperar en Hochland á la escuadra alemana.

Viena, 18 (6'15 t.).

La Gaceta de Colonia hace constar que la reina Natalia ha salido de Viena por orden de las autoridades imperiales, temerosas de manifestaciones panslavistas. La policía la había advertido que cualquier demostración causada por su presentación en público, tendría para ella serias consecuencias, y por eso no salió de su hotel desde el domingo.

Viena, 19 (12 m.).

Parece que el asunto del divorcio del rey de Servia presenta un nuevo aspecto: dícese que una vez decretado aquel, el

monarca contraerá nuevo matrimonio con una dama de la corte.

Roma, 19 (12'10 m.).

Las noticias recibidas de Massanah dicen que el estado sanitario es muy grave, siendo considerable el número de soldados enfermos.

Berlin, 19 (12 m.).

Se han declarado en huelga los sastres de esta capital.

Belgrado, 19 (12'10 m.).

Numerosas partidas de insurrectos han aparecido en la parte meridional de Servia. El gobierno, poseído de temor, hizo detener la semana última á unas cincuenta personas. Tres diputados radicales han pasado clandestinamente la frontera.

El consejo de ministros celebrado anoche en la Presidencia duró desde las diez hasta las doce y cuarto en que se suspendió, y revisió poca importancia política.

Los principales asuntos tratados han sido los relativos al expediente sobre la isla de Mindanao y á la cuestión de los alcoholes.

Respecto al primero, el gobernador general de dicha isla, señor brigadier Salcedo, ha dirigido al ministro de Ultramar una Memoria sobre el estado de aquella, que como es sabido, se halla poblada por diferentes tribus malayas que han sido siempre las más insubordinadas. A dicha Memoria, según nuestras noticias acompañan diferentes actos de sumisión de los datos de la mencionada isla y apreciaciones sobre la conducta que conviene seguir y los medios oportunos para impedir en ella todo género de indisciplina. El ministro de Ultramar ha presentado la Memoria al consejo, que ha creído conveniente para su mejor informe nombrar una ponencia y encomendarla al Sr. Capdepon y al señor ministro de la Guerra, puesto que el asunto es principalmente militar.

Por lo que hace á la cuestión de los alcoholes, ya á primera hora el señor ministro de Hacienda, que llegó á la Presidencia un poco antes que sus compañeros de gabinete, cambió con el Sr. Sagasta sus impresiones sobre el aspecto que ofrece después de las conferencias celebradas.

Este ha sido el asunto más estensamente tratado en el consejo, que ha examinado todos los aspectos que ofrece, y nuestras impresiones respecto á él son las que ya adelantamos anoche, que tendría una solución satisfactoria. El aforo se ha hecho en casi todas las provincias: es probable que hoy se lleve á cabo en Barcelona y solo faltarán algunas con cuyas comisiones parece convenido ya lo relativo al aforo y á las patentes.

El punto más difícil de transigir es el referente á las mistelas, respecto á las que los comisionados piden que el alcohol que para ellas se destina, no se sujete á las mismas reglas generales que en la ley se marcan para el destinado á los vinos, y el ministro de Hacienda ha propuesto como medio de conciliación, que se afore dicho alcohol según está en la ley, por ahora; pero que no tendrá inconveniente en que se devuelvan esos derechos, sobre todo para los que paguen el esportado al

—¿Cuándo ha tenido lugar esa fuga?—preguntó.
—El sábado de la semana antepasada... Hace más de diez dias...
—¿Y no habéis avisado á nadie?
—No, señor, porque esperaba que la muchacha se arrepentiría... y volvería á casa... ¡Qué desgracia!... justamente suceder eso cuando iba á encontrar una familia y una fortuna...
Y la señora Ligier se puso á sollozar de nuevo.
—No se trata de llorar —dijo Joubert con acento duro—Las lágrimas no remedian nada... Secadlas bien y contestadme... ¿Habéis preguntado alguna vez á María-Juana de qué modo la recogieron en Paris?
—Sí, señor.
—¿Qué os ha contestado?
—Que le parecía acordarse de que hacia algunos dias que hacian fuegos artificiales... porque oía: ¡Bum! ¡Bum! y luego ¡Pan Pan!
—Eso me hizo comprender de que se trataba de cañonazos y tiros de fusil...
—Es claro... ¿Y su nombre? ¿Cómo decía llamarse? ¿María-Juana ó Juana-María?
—Es poco más ó menos lo mismo.
—Sin duda; pero de esto poco más ó menos pueden surgir muchas dificultades para su reconocimiento por parte de su madre... ¿Se acordaba del apellido de las gentes con quien vivía?
—No, señor.
—¿Y de su oficio?
—Decía que trabajaban, pero no sabía en qué.
—¿En qué barrio vivían?
—No lo recuerdo.
—¿Llevaba colgada al cuello una pequeña medalla, ¿es cierto?
—Sí, señor; pero cuando me la confíaron se la quitó para que no la perdiera, pensando que tal vez pudiera servir, tarde ó temprano, para que la conocieran.
—¿De modo que esa medalla la tenéis vos?
—Preguntó el agente de negocios con interés.
—Sí, señor.
El rostro de Plácido demostró su alegría.
—¿Teneis la bondad de enseñármela?—preguntó.
—En seguida.
La señora Ligier fué á abrir un gran armario que ocupaba todo un costado de la habitación y sacó de allí un cofrecillo, cuya tapa levantó.
El instante decisivo se aproximaba.
Joubert iba á saber al fin, sin que cupiera duda alguna, si se hallaba en buena pista y si María-Juana era realmente Juana-María.
La lavandera buscó en el cofrecillo y sacó de él una medalla colgada de un cordón de seda.
—Aquí está, caballero... —dijo presentando la medalla á su visitante, quien después de haberla mirado exclamó en seguida:
—¡Maldición!... No es ella...
—¿María-Juana, no es la joven que buscáis?
—No, señora.
—¿En qué lo conocéis?
—La medalla que llevaba Juana-María era

de plata y esta es de cobre... Además estaba atravesada por tres agujeros que formaban un triángulo, y la que me enseñáis está intacta... Ya veis que no es posible equivocarse...
María-Juana no tiene nada que ver con Juana-María...
La señora Ligier, en su aturdimiento, oía lo que el agente de negocios la explicaba; pero las palabras de Plácido no eran más que sonidos que llegaban á sus oídos... Por lo demás, no comprendía absolutamente nada.
Solo una cosa sacaba en consecuencia, y era que su responsabilidad respecto á la fuga de María-Juana disminuía considerablemente, desde el momento en que la joven no era la que buscaban.
Joubert devolvió la medalla cuya vista acababa de causarle tan profunda decepcion y durante un momento quedó pensativo.
—Si no encuentro la verdadera Juana-María—se decía,—esta podría en último resultado pasar por ella... La semejanza de nombre me serviría... Respecto á la medalla ya me arreglaré yo, de manera que mi grabador de la calle de Saussaies haga una igual... Es preciso encontrar á esta muchacha...
—Luego, en voz alta, reanudó la conversación con estas palabras:
—¿De modo que María-Juana se fugó?
—¡Sí, señor, por desgracia!...
—¿Y cómo ha sido eso?
—La señora Ligier contó á Plácido lo que la víspera había contado á Bonichon.
Joubert iba grabando en su memoria los detalles de ese relato.
Iba ya á alejarse cuando la puerta del cuarto se abrió y una joven entró precipitadamente y jadeante como despues de una larga carrera, exclamando:
—¡Señora!... ¡señora!...
—¿Qué sucede, Rosa?—preguntó la lavandera.
—María-Juana...
II.
Joubert se estremeció.
—María-Juana... —repetió la señora Ligier, presa de repente de un temblor nervioso.—¿Ha vuelto?
—No, señora—contestó la joven;—pero la han visto.
—¿En dónde?
—En Champignolles, en casa de Bordier.
—¿Cuándo?
—Ayer.
—¿Quién la ha visto?
—La señora Hamel, á quien acabo de llevar su ropa planchada... Iba con un caballero María-Juana, y tan bien vestida, que parecía una cocotte de Paris; ha comido en el restaurant; ha bebido vino de este que llevan tendido en un cesto, y luego vino de Champagne.
La señora Hamel, que sabía su fuga de esta casa, ha querido hacerla algunas observaciones... Adivina lo que ha contestado.
—¿Qué?
—Todo eso contádselo á mi tia!
—¡Bribón! —exclamó la señora Ligier.
—La chica promete! —bursó Joubert.—Esa

niros contra exigencias posibles por no decir probables... ¡Desconfiad!...
Vuestra hija, siendo pupila de la Asistencia pública, á nosotros nos concierne el encontrarla y entregársela y para eso nada os reclamaremos... Luego, hareis lo que vuestro corazón os dicte para una administración cuya divisa es: ¡Caridad!
—Es decir, caballero,—preguntó la ciega siguiendo con la única idea que le preocupaba—¿vais á buscar á mi hija?
—A mi personalmente es á quien incumbe esta tarea... Yo seré quien os entregue á vuestra hija—que es nuestra pupila—y yo os indicaré la marcha que debéis seguir para que se la ponga legalmente en posesion de la herencia que le pertenece...
—Pero si la niña ha sido recogida y educada por la Administración—dijo Paulina—debéis saber en donde está... y lo que hace...
Jacquier iba á contestar afirmativamente. Una idea repentina le detuvo.
Bonichon podía no haber conseguido su objeto y no era prudente, por si acaso, comprometerse enteramente.
—Claro es que lo sabemos—replicó—ó mejor dicho que no podemos dejar de saberlo... Un accidente que ha sobrevenido mal á tiempo, retrasa algo nuestras pesquisas... Algunos de nuestros registros han sido destruidos por un principio de incendio, y entre ellos está el que contenia las indicaciones referentes á vuestra hija...
Tranquilizados; no obstante, el mal es reparable. Basta el que enviemos á pedir en las alcaldías, con quien estamos en continuas relaciones, copias de ciertos datos que nos permitirán rehacer nuevamente nuestros destruidos registros...
—¡Daos prisa, caballero! ¡daos prisa, que me muero de impaciencia!...
—Ya poco tiempo os queda que esperar, señorita...
—El Sr. Joubert me habló de una semejanza de nombres...
—En efecto... —dijo Jacquier al azar,—pero esto fácilmente se aclara... La medalla que llevaba la niña es un guiño seguro y que no puede engañarnos... Entregaos á la esperanza... porque pronto seréis dichosa...
—¡Que Dios os oiga!
—Ahora, señorita, está cumplido el objeto de mi visita... No me queda sino una recomendación que hacer, pero muy importante, y sobre la cual me ha encargado insistiese el señor director de la Asistencia pública, y es la de no hablar una palabra de mi visita al Sr. Joubert...
—Me guardaré bien de ello. ¿Debo dejarle continuar sus pesquisas?
—Sin duda alguna. El solo hecho de rogarle que las suspendiera, no dejaría de parecerle sospechoso... removería cielo y tierra para descubrir el motivo, y tal vez lo consiguiera; y como en el fondo es una naturaleza perversa, le creo capaz de hacerlos la contra. Dejad, pues, las cosas tal como están, y evitad que conciba la menor sospecha...
—Perdud cuidado, caballero; os prometo que sabré dominarme.

Jacquier había colocado sólidamente los cimientos de la influencia que deseaba adquirir sobre la señorita de Rhodé.
Despidiéndose, pues, y se retiró, prometiendo volver en breve, y dejando á la ciega llena de esperanza, pero preocupada por la falsa situación en que iba á encontrarse respecto al heredero universal del difunto Joaquin Estival.
—Es evidente que he cogido el hilo,—murmuraba Jacquier al alejarse,—y acabo de dirigir á Plácido Joubert una estocada difícil de parar! ¿Qué habrá querido decir la señorita de Rhodé con esa semejanza de nombre? Insistir para saberlo habría sido una torpeza... Cada cosa llegará á su tiempo. Ahora se trata de saber lo que ha pasado en Bonneuil... ¡Si Bonichon ha cogido á la hija, yo cogí á la madre!
Apenas haria cinco minutos que se habia marchado cuando sonó un campanillazo en la puerta de la escalera.
—Teresa corrió á abrir y volvió al cabo de un instante, trayendo en la mano un sobre bastante grueso.
—Es un joven,—dijo,—que viene á traer una carta del Sr. Plácido Joubert, para la señorita.
—¿Espera contestacion?... —preguntó Paulina.
—No, señora; el joven se ha marchado en seguida...
—¡Pues bien! abrid la carta y leedme su contenido...
La fil serviente rompió el sobre.
—¡Billetes de Banco, señorita!... —esciamó.
—¡Dos mil francos!...
—¿No hay ninguna esqueda junto á los billetes?...
—Sí, señora; algunas lineas nada más... Voy á leerlas:
Y Teresa leyó en alta voz:
»Adjuntos, señorita, os envío dos mil francos, y tengo el honor de poner mi caja á su absoluta disposicion.
»Confianza y valor; mañana proseguiré mis pesquisas.
»Mientras llega el día, que espero próximo, de llevaros alguna noticia, contad, señorita, con mi profundo respeto y mi completa adhesion.
»PLÁCIDO JOUBERT.»

—¡Eso es portarse como un caballero! —murmuró la ciega.—¿Por qué, entonces, ese enviado de la Asistencia pública me ha en cargado que desconfie de él?...
Al dia siguiente Bonichon, con el rostro contristado, se presentó temprano en casa de Jacquier.
Este le recibió en seguida.
—¡Todo ha fracasado! —exclamó el agente al ver su aspecto cariacontecido.
—¿No tenemos suerte, señor!... Pero no es culpa mia...
Y Bonichon contó lo que nuestros lectores ya saben.

Rio de la Plata, cuando una vez reunidas las Cortes, modifiquen la ley, idea que los comisionados han prometido estudiar para hoy. El ministro ha sido autorizado por sus compañeros para llegar a un acuerdo con las comisiones de las provincias.

También se ha tratado en el consejo de lo relativo al estado de la opinión y de la prensa respecto a la causa de la calle de Fuencarral. El Sr. Moret ha dado cuenta de la conferencia celebrada con los directores de algunos periódicos, de que en otro lugar hablamos, y el gobierno, que en este punto no tiene otro interés que el del esclarecimiento de la verdad, y no es partidario de las denuncias de los periódicos, aunque no quiere inmiscuirse en la esfera de acción de los tribunales, se limitará, según parece, a recomendar la mayor actividad en la instrucción del proceso, para que en breve pueda abrirse el juicio oral, y con la publicidad de éste puedan, la opinión y la prensa, juzgar con desapasionamiento y serenidad y ayudar tal vez la acción de la justicia.

En vista de lo avanzado de la hora, se suspendió el consejo hasta esta noche, que continuará a la misma hora.

A pesar de lo dicho por algún periódico, no se ha hablado de orden público, porque éste es completo en toda España.

Se ha acordado proponer a S. M. la reina el indulto del reo de pena de muerte de la Audiencia de Albuñol (Granada), Leopoldo Ruiz Soto, por asesinato, cuyo indulto tiene todos los informes favorables.

La nota oficial dice así: «El consejo designó a los ministros de la Gobernación, Estado y Fomento, para determinar las bases a que ha de sujetarse la distribución del crédito especial votado por las Cortes para la Exposición universal de París.

Examináronse varios expedientes de Ultramar y el informe del brigadier Sr. Salcedo, sobre el Mindanao.

Acordó también proponer a la reina el nombramiento del general Sanchis, para la dirección de Administración y Sanidad Militar.

Se ha acordado que dentro del presupuesto asignada para el servicio telegráfico, se estienda la red a todas las cabezas de partido judicial.

Se ha examinado la exposición presentada por los poseedores de las minas de Rio-Tinto, pidiendo que se suspendan los efectos de la real orden sobre los humos, hasta que se oca en el Consejo de Estado la demanda contencioso-administrativa interpuesta.

Varios expedientes del Consejo de Estado, sobre construcción de un campamento sanitario en Santa Isabel de Fernando Pó, y de una escuela mision de Hermanas concepcionistas de San Carlos en la misma isla.

El objeto principal del consejo ha sido ocuparse de las gestiones practicadas por los representantes de varias localidades acerca de la reglamentación dictada para el cumplimiento de la ley de alcoholes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy, el siguiente telegrama de su SERVICIO PARTICULAR, del interior:

San Sebastian, 18 (11'35 n.). La banda Municipal dará una serenata a S. M. la reina en el palacio de Ayete el día 23, víspera del santo de la augusta señora. El 24 habrá misa solemne en el templo de Santa María y reparto de mil bonos de a peseta por la Junta de Beneficencia, y por la noche un toro de fuego en la plaza de la Constitución.

Se ha celebrado el banquete en Palacio al que han asistido el obispo de Vitoria, el arcipreste Sr. Urizar, el juez, el capitán general, los brigadieres y jefes de los cuerpos de la guarnición.

La caseta real de baños está casi terminada.

La compañía de zarzuela del Teatro-Circo prepara una función regia para el día 24.

Antes de derribarse la iglesia del antiguo San Sebastian para construir el palacio real, se edificará otra mejor en aquella barriada.

La reina no salió a paseo esta tarde, a causa del mal tiempo.—Aguilar.

Ayer ocurrió en Madrid los siguientes importantes sucesos:

De diez a diez y media, según de público se refería en círculos y cafés, el redactor de *El Imparcial* Sr. Bermúdez, parece que hallándose en la casa de Canónigos y con objeto de conseguir algunas noticias acerca de las diligencias que hubiera practicado el juzgado que entiende en la causa del crimen de la calle de Fuencarral, se acercó a un alguacil del mismo y con frases sumamente corteses le rogó le manifestase algunos insignificantes detalles que en nada podrían comprometer ni al sumario ni al dependiente del juzgado en cuestión.

El Sr. Bermúdez en vez de conseguir una respuesta a su pregunta ó una excusa en la misma forma que interrogaba, fué víctima de una inefable agresión por parte del alguacil, recibiendo de él algunas bofetadas y no pocos insultos.

Gracias a la intervención de varios periodistas que escandalizados presenciaron el suceso, se pudo hacer entrar en razón al alguacil, que se retiró después tranquilamente.

Se dice que una pareja del cuerpo de Seguridad presencié el suceso con una pasividad verdaderamente estoica.

La agresión parece que reconoce por causa un suelto que *El Imparcial* publicó ayer y que el alguacil en cuestión juzgó ofensivo para su dignidad profesional.

Por un motivo baladí, que algunos suponen intencionado, se formaron anoche a las once varios grupos en la Puerta del Sol por gente desocupada y por los transeúntes que a dicha hora abundan tanto en dicho sitio. Bastó que varios vendedores comenzaran a vociferar *El Resumen* a dos céntimos para que se formaran grupos en que se comentaban las incidencias del tan asendereado proceso de la calle de Fuencarral. Poco después, a las doce, también se anunció *LA CORRESPONDENCIA* a dos céntimos. Hay que advertir que cuando algún transeúnte intentaba adquirir un número de los periódicos anunciados por la indicada cantidad de dos céntimos, se encontraba con que no era posible, por decir los vendedores que carecían de vuelta de los cinco céntimos que les daban para cobrar.

El gobernador civil Sr. Aguilera acompañado del Sr. Fernandez Benavente, teniente alcalde del distrito, estuvo desde las once a la una en la Puerta de Sol, sin que, afortunadamente, se viera obligado a tomar ninguna medida correctiva, pues los grupos se disolvían a la menor indicación de los agentes de la autoridad.

Después de comer anoche el Sr. Peña Costalago, se trasladó a la Casa de Canónigos, donde con el actuario Sr. Muzas, parece que se dedicó a las declaraciones y diligencias hechas durante el día de ayer.

Parece que la causa consta ya de 600 folios.

Debido a las órdenes dadas por el celoso juez de instrucción interino del distrito del Norte, Sr. Serrano Echevarría, la guardia civil detuvo ayer a dos sujetos como presuntos autores de un asesinato cometido hace pocos días en Tetuan.

Recordarán nuestros lectores, que digimos que el día 9 del actual se había escastrado de un pozo, en el corral denominado del Cura sito en dicho barrio, el cadáver de un hombre, ignorándose más detalles: pues bien; por noticias que recibió dicho Sr. Serrano Echevarría y debido a su actividad, se ha descubierto que la muerte de aquel hombre fué consecuencia de un crimen.

Parece que el interfecto que era panadero y tenía unos 40 años de edad, vivía en la casa que existe en el citado corral, en compañía de otros sujetos.

Dícese que tuvo una cuestión con la dueña de la casa, a quien dió una bofetada, y que apercibidos dos de sus compañeros de vivienda, la emprendieron con él a palos, dejándolo mal herido, y que, por temor de ser descubiertos, arrojaron al pozo el ensangrentado cuerpo de su compañero.

El señor juez instructor que mencionamos, continuaba esta madrugada, constituido en el juzgado de guardia, tomando declaración a los detenidos.

Anoche, a las diez y media, ingresó en la casa de socorro del distrito de la Latina, un sujeto que en riña con otro había recibido una puñalada en el costado izquierdo. El agresor fué detenido.

El hecho ocurrió en el campillo del Mundo Nuevo.

Refiere un colega que antes que la Higinia declarara ayer tarde, parece que, con autorización del juez, estuvo conversando con ella el capellan de la cárcel de mujeres, el cual es de suponer que la haya dirigido exhortaciones y consejos en nombre de la religión, con la esperanza acaso de hallar por este medio algún sistema de persuasión por otros no alcanzado.

En el espreso de Andalucía de ayer salió con dirección a Málaga nuestro respetable amigo el Sr. D. Francisco Silveira. Muchos políticos y particulares, bajaron a la estación a despedirle.

El Sr. Hidalgo, delegado de tranvías, ha solicitado del alcalde se remita a la delegación algunos expedientes sobre concesión de tranvías, y en primer término el del tranvía de Estaciones y Mercados.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. La Agencia Kabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS: Charbery, 19.

El Sr. Carnot presidente de la república, ha llegado a esta ciudad.

Las autoridades le aguardaban en la estación del ferrocarril.

En todas las poblaciones del distrito el jefe del Estado ha sido objeto de demostraciones respetuosas.

Paris, 19. Las noticias que circulan respecto a los proyectos del príncipe de Bismarck, encaminadas a imponer el desarme a Francia, no tienen base sólida.

Se cree que en la conferencia de los emperadores no se tratará más que de la cuestión de Oriente.

Si Alemania propone la reunión de un Congreso encargado de resolver dicho asunto, es muy dudoso que Rusia acceda favorablemente a la idea, al menos si previamente no se convino un programa que ponga a cubierto las aspiraciones del gobierno moscovita.

El emperador Guillermo llegará esta mañana a Kronstadt.

Se cree que permanecerá cuatro días en Peterhoff.

El ministro de Negocios extranjeros de Rusia Sr. Giers celebrará conferencias particulares con el conde Herberot de Bismarck.

Telegramas oficiales de San Petersburgo insisten en afirmar que la entrevista de los emperadores no modificará en lo más mínimo la política de la cancillería rusa.

Paris, 19. El parte de los médicos publicado a las ocho y media de esta mañana sobre el estado del general Boulanger, dice que la mejoría del enfermo es muy notable, habiendo desaparecido la fiebre completamente.

De nuestro corresponsal especial cerca de la corte recibimos la siguiente carta: «San Sebastian, 18.

Sigue reinando mal tiempo. A grandes lluvias suceden galernas y la gente continúa recogida en casa ó consagrada en los círculos de recreo a las partidas de tresillo.

En el Casino la concurrencia es muy escasa. Los conciertos que debían celebrarse al pie de la terraza, se verifican en el salón de fiestas por el temporal.

La marejada y el frío impiden los baños de playa y las lanchas se refugian en la dársena, dejando los pescadores para mejores días su distracción ó el ejercicio de su industria.

La reina baja a la Concha, a pesar de la inclemencia del tiempo. Ayer tarde permaneció largo rato en la playa, no obstante soplar con violencia el Noroeste que arrastraba torbellinos de arena.

Aprovechándose unas horas en que cesó la lluvia, se verificó en Jai-Alai un partido de pelota que despertaba interés en los aficionados.

El banquete celebrado anoche en el palacio de Ayete tuvo tono y carácter familiar.

A la derecha de S. M. se sentó a la mesa el señor ministro de Gracia y Justicia y a la izquierda el gobernador civil señor Jimeno de Lerma.

Enfrente de la reina tenía su puesto la señora duquesa de Medina Sidonia y a uno y otro lado el presidente de la Audiencia de lo criminal y el alcalde de San Sebastian D. Gil Larrauri, que llevaba el pecho cruzado con la banda de Isabel la Católica.

Además de las personas citadas en mi telegrama, concurrían la señora de Alonso Martínez y el presidente de la cámara de Comercio.

S. M. conversó afablemente con sus invitados, entre los que se contaba el vicepresidente de la Diputación provincial, Sr. Zavala, caracterizado carlista de esta localidad.

A este banquete seguirá en palacio el de los militares y marinos, que por la estrechez del comedor de Ayete tal vez no se reuman en un mismo día. Con esto terminarán por ahora los actos oficiales en palacio.

S. M. celebrará en familia sus cumpleaños y días, y se sigue diciendo con base y fundamente, que la reina almorzará el día 24 en el islote de Santa Clara, con sus hermanas las infantas D. Isabel y D. Eulalia y los altos funcionarios de la corte.

Es admirable la predisposición de este pueblo para la música. Numerosos grupos se forman todas las noches al rededor del kiosco de la Alameda para oír a la banda municipal y se entusiasman y aplauden demostrando competencia y gusto.

El orfeón crece de día en día. En la actualidad cuenta la sociedad coral 63 individuos, jóvenes, en su mayoría artesanos, que después de las faenas del día ensayan con asiduidad y perfeccionan los efectos del conjunto de voces robando al descanso algunas horas para dedicárselas al cultivo del arte divino de la música.

El orfeón, conociendo las aficiones de S. A. la infanta D. Isabel, obsequiará con una serenata a la augusta dama el día mismo en que llegue a San Sebastian.

También ha acordado nombrar socio honorario al señor conde de Morphy.

Las reformas de Hacienda recientemente llevadas a cabo, en virtud de leyes aprobadas por las Cortes en la pasada legislatura, se planifican, dificultada alguna en esta provincia.

El comercio de vinos no encuentra la menor contrariedad en la frontera francesa.—Aguilar.

Han fallecido: En Zaragoza D. Antonio Candau.

En Barcelona D. Santiago Forgas Soler, redactor del *Diario*; D. Marcelo Vila Costa y doña Manuela Bovet Gall.

En Lérida doña Josefa Enrich.

En Cádiz D. Francisco Javier de Elizalde.

En Lugo D. Luis Pardo del Monte.

En Murcia doña Teresa Gonzalez Saavedra.

En Vitoria D. Mariano Levantini Lacunza.

En Sevilla D. Rafael Galan.

Ultimos detalles del crimen de Valencia que trae *La Correspondencia*.

Continúa en San Agustín D. Ramos Cantos, entregado al dolor y a la desesperación por el cúmulo de contratiempos que ha sufrido y sufrido. No resultando absolutamente nada contra el infortunado viudo de Antonia Galiana, parece que muy en breve será encarcelado.

El Sr. Cantos recibe frecuentes visitas de los individuos de su distinguida familia y de algunos de sus buenos amigos, y a todos encomia la conducta que para con él observa el director del establecimiento, Sr. Julio, que le dispensa todo género de atención y dentro de su estrecha misión.

Parece que el juzgado tiene ya pruebas evidentes que confirman nuestra opinión—fundada en los antecedentes que teníamos cuando la hicimos pública—acerca del modo y forma como se realizó el crimen.

Paco Muñoz, único autor del horroroso delito, llevó engañada a Antonia al cuarto de la calle de Espinosa, y luego de tenerla, sin violencia, como él quería, la estranguló.

Muñoz contempló el cadáver durante breves minutos y después le cortó la camisa de arriba abajo en dos direcciones paralelas. Enfurecido dió dos pasos por el cuarto, y seguidamente clavó el cuchillo en el pecho de la víctima. Nuevos pasos y nuevas puñaladas. Un descanso corto, y luego la cortó la cabeza; otra pausa y la cortó las manos, y a continuación encendió fuego y quemó las partes blandas de la cabeza, arrojando esta al cuarto y aquellas al retrete.

Creese que aun tuvo valor de contemplar el cuerpo horrorosamente mutilado de la mujer a quien debía guardar tantas consideraciones; de sacar tres ó cuatro cubos de agua y de lavar la sangre en los varios puntos en que se encontraba, a cuyo efecto utilizó, además de una toalla, nueva, que de antemano había adquirido, el pañuelo de la víctima y el suyo propio.

Terminada su brutal faena, en la que invirtió más de dos horas, ganó tranquilamente la calle y contó a alguien, con mayor ó menor sigilo, el acto de salvajismo que acababa de realizar.

Todas las pruebas vienen también a confirmar que Muñoz mató a Galiana, no por locura de amor ni por celos, sino porque la desgraciada no le facilitaba tantos recursos como reclamaban los vicios del asesino.

El Mercantil dice que D. Ramon Cantos se propone publicar un anuncio ofreciendo un premio al que dé a la justicia noticias del paradero de Francisco Muñoz, ó lo entregue a las autoridades. Estos premios serán de 500 a 1000 pesetas respectivamente.

Dice anoche *El Estandarte*: «Hoy han dado en la flor de decir muchos ministeriales que el Sr. Cánovas del Castillo, nuestro ilustre jefe, no debiera irse, como se va mañana a Biarritz, con idea de llevar su viaje mucho más allá, porque está tan descompuesta esta situación, que su presencia va a ser pronto indispensable en Madrid.»

Esos ministeriales, dicen los otros que son los ministeriales del Sr. Cánovas del Castillo.

Por orden del gobernador civil de la provincia, Sr. Aguilera, se hizo ayer un registro en varias casas y personas sospechosas, y como producto de ese registro fueron decomisadas más de 3.000 armas prohibidas.

Dice *El Porvenir*, que tiene entendido que el Sr. Peña Costalago ordenó anoche mismo la destitución del alguacil que apaleó al redactor de *El Imparcial*, señor Bermúdez.

El Sr. Llano y Persi ha salido para San Sebastian y no ha pensado en presentar su candidatura para diputado a Cortes por la circunscripción de Madrid.

El señor general Terreros que se halla actualmente en Barcelona, llegará el lunes próximo a Madrid.

El Sr. Cánovas del Castillo y su distinguida esposa saldrán hoy de Madrid con dirección a Biarritz, donde permanecerá algunos días, marchando después a París y luego a Alemania.

Los amigos políticos del eminente hombre de Estado le preparan una cariñosa despedida.

Ha sido denunciado *El Mercantil*, de Tarragona, por un suelto, en el que se clasifican los diputados a Cortes que votaron en contra y a favor de la ley de alcoholes, con expresión de los que se abstuvieron de votar.

El delegado de carruajes y tranvías citó ayer a los directores de las respectivas empresas, para recomendarles que mejoraran el servicio y prevenirles que tengan todo el ganado y material móvil que se les exige en los contratos.

También ha dispuesto dicho delegado que en la curva que forma la línea entre las calles de Carretas y Atocha, se construya la vía en mejores condiciones, para no molestar a los viajeros que ocupen los tranvías.

La misma recomendación se ha hecho ya cien veces, y siempre con igual éxito que tendrá ahora.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Jacquier al escucharle dejó caer los brazos y lo largo de su cuerpo. Todo cuanto había hecho era completamente inútil. Plácido Joubert triunfaba. Aquel mismo día, sin duda alguna, se presentaría en Bonneuil y le enterarían de la fuga de María-Juana. Al volver de Bonneuil se dirigiría inmediatamente a la Asistencia pública y pondría su conocimiento la desaparición de la joven. Se daría la orden de buscarla. Seguramente se encontraría a la fugitiva. Plácido, apoderado de la señorita de Rhodé, triunfaría por completo... Por un momento el agente y su empleado permanecieron silenciosos y desalentados, en frente uno de otro. De repente Jacquier levantó la cabeza. —¡Es preciso no perder las esperanzas!— dijo. —¿Qué podemos hacer, señor? —¡De caza y hallar la pista de María Juana, pardiez! —¿En dónde? ¿Cómo? —Segun la declaración de la lavandera, en la Varenne-Saint-Hilaire es en donde el seductor *canotier* se presentaba más a menudo... Allí deben conocerle... y haberle visto de seguro con la muchacha... Los *canotiers* tienen sitios indicados, ventorillos a orillas del agua, en donde van de *juerga*... De esos sitios se preocupará la policía ante todo, y allí empezará sus pesquisas si, como es probable, la encargan de buscar a María-Juana... ¡Nosotros, *sapristi*, somos tan listos como la policía, lo que no es mucho decir!...

¡Adelantémonos a ella!... ¡Vamos, Bonichon, probadme una vez más vuestras cualidades de sabueso, y en marcha hacia la Varenne!... —Teneis razon, mi jefe... Tengo buen olfato y que el diablo me lleve si vengo de vaciado, como dicen los del pueblo!... ¡Hasta mañana!... ¡Quizá tenga ya algo bueno que decirnos!... Y completamente reanimado el agente de Jacquier, se marchó de la calle Biene para ponerse en campaña. Plácido Joubert, desde la víspera había ajustado un carruaje de alquiler para todo el día. A las ocho de la mañana montó en él y se dirigió al pueblecito de Bonneuil. A cosa de las diez, el carruaje se detuvo a la puerta de la única posada del pueblo, y en cuanto se enteró de las señas, se dirigió a casa de la señora Ligier, lavandera. —¿Qué voy a saber?— se preguntaba por el camino. —¡Esta María-Juana, será realmente Juana-Maria y la medalla de que se hace mención en el registro de la Asistencia pública, tendrá los tres agujeros que formando triángulo, deben hacer imposible toda equivocación! Cuando llegó a la tienda, abrió resueltamente la puerta y entró. El aspecto más que raro de Plácido Joubert, produjo su efecto acostumbrado. Las obreras difícilmente pudieron contener sus careajadas y algunas no lo consiguieron. Únicamente la lavandera, trastornada todavía por la visita que había recibido la víspera se preguntó con espanto que iría a hacer a su casa, aquel desconocido forastero que tenía algo de cuervo y mono a la vez.

SEGUNDA PARTE

«María-Juana iba a gozar de una importante herencia!... Y no solamente María-Juana ya no estaba en su casa, lo que suponía una falta total de vigilancia, sino que le era imposible indicar en donde se podría encontrar a la fugitiva, tan mal guardada... La señora Ligier comprendía en qué situación tan falsa estaba colocada respecto a la Asistencia pública, de quien había recibido un depósito que le reclamaba y no podía entregar. —¿A qué vienen esas lágrimas, señora?— exclamó Plácido. —¿Ha muerto María-Juana? —No, señor... —¿Pues entonces? —Mas valiera que hubiese muerto!— balbuceó la lavandera con desesperación. —¿No habéis visto al inspector que vino ayer a verme? Joubert se estremeció. —¡Ah!—dijo vivamente. —¿Ayer ha venido a veros un inspector de la Asistencia pública? —Sí, señor... —¿A qué hora? —Entre siete y ocho de la noche. —Después de mi visita a la avenida Victoria—pensó el agente de negocios.—Sin duda querían saber si yo había dado algún paso ya... Segun parece, vigilan mis acciones... desconfían... Esto puede llegar a ser estremadamente desagradable para mí... Luego en alta voz, añadió: —No, señora, no he visto a ese inspector... —Pues bien, caballero, todo se lo dije... —¿Pero qué es, ese todo? —¡Ah! ¡comprendo que habré faltado!... Yo debía haber vigilado a la pequeña más severamente... ¡pero qué quereis!... Cuando han trabajado toda la semana estas pobres niñas, no se las puede impedir que vayan el domingo a paseo... ¡Además, la muchacha parecía tan tranquila, tan razonable!... ¡Cómo había de figurarme que abusara de mi confianza? —¿Que abusara de vuestra confianza?— repitió Joubert—pero acabad de una vez, ¿qué ha pasado? —Pues ha sucedido una cosa terrible y de la que nunca me consolaré... María-Juana se ha escapado con un amante... —Joubert palideció a su vez.

«La señora Ligier?—preguntó Joubert. —Soy yo, caballero... dijo la lavandera adelantándose toda trémula. —Os ruego, señora, que me concedais algunos instantes de conversación particular. Mientras hablaba el agente de negocios de la calle de Geoffroy-Marie fijó sus miradas en las jóvenes obreras, diciéndose interiormente. —Entre estas se halla, sin duda alguna, María-Juana... —¿De qué se trata, caballero—dijo la señora Ligier. —Ya os he dicho señora, que deseaba hablaros a solas. La emoción y la inquietud de la lavandera iban en aumento. El inspector de la víspera ¿habría dado ya parte a la Asistencia pública? ¿Sería aquel señor algún empleado superior que vendría a pedirla, más severamente todavía, cuenta de su negligencia. —Tened la bondad de entrar aquí, caballero—dijo abriendo la puerta de la pieza en donde la noche anterior había estado con Bonichon. —Voy a explicaros en breves palabras a lo que vengo... La Asistencia pública os confió una niña que había recogido en 1871, después de la Commune. La señora Ligier palideció. Se trataba en efecto de María-Juana. Plácido prosiguió: —Esta niña será ya una mujer y su posición está a punto de cambiar, pues va a encontrar a su madre y al mismo tiempo entrar en posesión de una herencia considerable que la permitirá mostrarnos su agradecimiento por los cuidados que la habéis prodigado... Por consiguiente, el director de la Asistencia pública me ha enviado para rogaros me presentéis esa joven... Por toda respuesta la lavandera se puso a sollozar, con gran sorpresa de Joubert. La causa de aquellos sollozos era muy sencilla. María-Juana iba a encontrar a su madre!...

«Joubert palideció a su vez. —Pues ha sucedido una cosa terrible y de la que nunca me consolaré... María-Juana se ha escapado con un amante... —Joubert palideció a su vez.

Parece que está resuelto con procedimiento de concordia el aforo de los alcoholes en Zaragoza.

Ha salido para Andalucía nuestro apreciable amigo el señor baron del Sacro Lirio, senador por la provincia de Almería, que gestionó con los diputados de la misma el indulto del reo de que dimos conocimiento en nuestro número de ayer.

Como donativo a bibliotecas populares, nuestro compañero en la prensa D. Alfonso Ordox ha entregado en el ministerio de Fomento 33 colecciones, de a 12 compendios científicos cada una, sobre Mecánica, Física, Química, Mineralogía, etc.

Con motivo de haber sido nombrado jefe de despacho del estudio del eminente jurista don D. Cristino Martos, nuestro amigo, D. Juan Dessy y Martos, sobrino del señor presidente del Congreso, obsequió ayer con un espléndido banquete en el hotel del Universo, a varios de sus amigos, entre los que figuraban abogados, diplomáticos y periodistas.

Hubo brindis y felicitaciones sinceras para el Sr. Dessy, joven que apenas cuenta 23 años de edad, y por su vasta ilustración y grandes conocimientos en el foro, ha merecido ya tan elevado cargo.

El anfitrión resumió los brindis de una manera elocuentísima, demostrando una vez más sus altas dotes oratorias.

Telegramas del ministerio de Fomento:

Barcelona, 19.

A causa del desprendimiento de una piedra, ha descarrilado la máquina, tender y tres coches del tren 320, entre las estaciones de Floresta y Vinaixa, línea de Lérida a Tarragona, resultando tres heridos.

Se trabaja para restablecer la circulación de trenes.

Barcelona, 18 (11'40 n.)

Restablecida la circulación de trenes entre Lérida y Tarragona.

Villaluenga, 19.

En el kilómetro 48 de la línea férrea, ha sido encontrado en una cuneta, al lado izquierdo de la vía, el cadáver de un hombre.

El juzgado entiende en el asunto.

A LAS OCHO DE LA NOCHE.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 19.

La atención pública está hoy fija en la entrevista de los emperadores de Rusia y Alemania, a la cual se reconoce verdadera importancia. La prensa alemana insiste en sostener que dicha entrevista tiene un carácter altamente pacífico.

El emperador Guillermo, escoltado por la escuadra alemana, realizará a fines de mes su anunciado viaje a Stockolmo y Copenhague.

La visita a esta última capital tiene verdadera importancia, pues desde la cuestión de los ducados en 1864, las relaciones entre las cortes de Prusia y Dinamarca, venían siendo sumamente frías.

Vienna, 19.

A pesar de su carácter, en apariencia religioso, se concede excepcional importancia al consejo general convocado por el czar en Kiev de todas las naciones que profesan la religión cismática llamada ortodoxa.

A dicha Asamblea, además de los representantes de Rusia, asistirán los de Rumania, Servia, Bulgaria y Grecia.

Se dice que además de los asuntos religiosos se tratarán algunos de carácter político. Rusia quiere aprovechar esta circunstancia para afirmar su influencia sobre los pueblos del Oriente.

Paris, 19.

El general Boulanger continúa mejorando.

Londres, 19.

Un despacho de Yokohama (Japon) da cuenta de una espantosa catástrofe.

Dice que a consecuencia de una erupción volcánica han perecido 400 personas, resultando además un millar de heridos.

Roma, 19.

El periódico *Ranfulla* dice que el emperador de Alemania vendrá a Roma en la primavera próxima, con objeto de visitar a los reyes de Italia.

Palermo, 19.

La prensa siciliana dedica frases de afecto y simpatía a España, con motivo de la presencia en nuestras aguas de la escuadra española.

Esta noche la Villa Julia aparecerá profusamente iluminada.

Paris, 19.

Un despacho oficial de Chambery dice que el presidente de la república ha sido muy aclamado en aquella ciudad y que no ha ocurrido incidente alguno.

Roma, 19.

El Papa, en una conversación que tuvo con un alto personaje ayer, declaró que era de todo punto infundada la suposición de que se propusiera abandonar a Roma.

Añadió que deploraba que se hubiese dado semejante interpretación a su última nota.

Londres, 19.

Ayer comenzaron de nuevo en Irlanda los embargos de los colonos que se niegan a pagar los arrendamientos.

Cerca de Kiltish, los funcionarios judiciales iban acompañados de 130 soldados y 120 agentes de policía.

Los colonos siguen resistiéndose a pagar. Hoy continuarán los embargos.

La situación de Irlanda no mejora, a pesar de lo que se ha dicho en contra.

Con referencia a fidedignas noticias de París se desmiente en absoluto que se hayan movido de aquella capital el Sr. Ruiz Zorrilla ni ninguno de los caracterizados por él.

Las noticias echadas a volar en contrario, podrían muy bien atribuirse, en concepto de personas desahucadas a propósito de influir en el curso de nuestros valores.

Noticias de espectáculos:

De regreso de su brillante campaña artística por los principales teatros de Andalucía, se encuentra en esta corte a disposición de las empresas, la aplaudida y simpática primera tiple cómica señorita doña Rosa Cisneros.

La segunda representación de *Tío, yo no he sido*, de los Sres. Perez y Gonzalez, y maestro Rubio, obtuvo un éxito si cabe, mayor que el día del estreno. Los chistes que se suceden sin interrupción, fueron muy aplaudidos y todos los números de su música, que es preciosa, repetidos con entusiasmo.

La señorita Pastor, especialmente, fué calorosamente aplaudida.

En el teatro de Recoletos continúan con gran éxito las representaciones de la obra *Despacho porroquial*.

Pasado mañana sábado tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso el estreno de la zarzuela cómica en dos actos titulada *Rey reina*, original de un reputado maestro.

Se ha encargado de la delegación de carruajes y tranvías, el concejal señor Zúñiga.

Bajo la presidencia del Sr. Romero Paz, se han reunido esta mañana los señores tenientes de alcalde, ocupándose de los asuntos de su cargo y adoptando algunas medidas de higiene y policía urbana.

El artículo sobre economías que publicó ayer *La Correspondencia Militar*, ha despertado mucho interés. Dejando a un lado la cuestión de la reducción de las fuerzas que nadie piensa y que ha sido ya justificada por nosotros, *La Correspondencia Militar* anuncia una serie de artículos encaminados a examinar las economías que pueden hacerse en el material y en la organización, en cuyos artículos se promete demostrar que sin tocar al efectivo militar, encontrará el medio de hacer la misma economía de 15 millones, que un poco a la ligera se anunció en días anteriores. Si este propósito se

cumple, nuestro estimado colega habrá merecido bien y aplauso de todo el mundo, y seguramente que sus indicaciones y sus proyectos no dejarán de encontrar la más simpática acogida.

A los contribuyentes que han solicitado anticipar las cuotas de contribución del actual trimestre se les avisará oficialmente los días en que podrán satisfacerlas y el local y horas en que se admitirá el pago.

Noticias taurinas:

El próximo domingo se verificará en Madrid una corrida de novillos en que tomará parte el simpático diestro Enrique Santos *El Torero*.

El diestro Valladolid toreará los días 25 y 26 en Novelda, en unión de Fabrilo, dos corridas de seis toros, una de Babelos y otra de D. Pedro la Morena. El primero toreará también el 31 y 1.º de agosto en Azeitilla, y los días 15, 16 y 17, en Jativa.

Mañana sale para Valencia el espada Salvador Sanchez Frasuelo con su cuadrilla, restablecido de sus heridas. En dicho punto se reunirá con Lagartijo y el Espartero, siendo los tres los encargados de lidiar las corridas de feria.

Mazantini y el Espartero torearán este año en las corridas de feria.

Con una concurrencia numerosísima, de la que formaban parte todos los alumnos y alumnas de la casa, con sus profesores respectivos, se ha celebrado esta mañana en el Hospicio una solemne función al insigne héroe de caridad, San Vicente de Paul, iniciada por la virtuosa madre superiora de las Hijas de la Caridad, Sr. Cristina Jovellar.

La parte musical ha sido a orquesta, bajo la dirección del Sr. Gonzalez Martinez, ejecutándose, entre otras escogidas composiciones, el himno a marcha española (popular) de este maestro compositor, que se canta ya en todos los establecimientos de la regla.

Se ha verificado en el arsenal de la Seine (Tolon) la primera prueba de marcha del *Pelayo*, alcanzando con tiro natural una velocidad de 18 millas y media por hora.

Merced a la galantería del señor ministro de Ultramar, hemos recibido los Presupuestos generales de gastos e ingresos de la isla de Cuba en el año económico de 1888-89.

La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

El Haya, 19 (9 m.).

El proyecto de ley presentado a las Cámaras holandesas, referente a la tutela de la princesa real, propone el nombramiento de la reina madre, asistida de cinco elevados funcionarios designados por la ley y de un Consejo de cuatro miembros nombrados por el rey. El Consejo de tutela elegirá a las personas encargadas de la educación y enseñanza de la princesa.

Vienna, 19 (12'20 t.).

El gobierno imperial ha decidido expulsar a los agentes de la república del Uruguay que han venido a trabajar la emigración a dicho país.

Dublin, 19 (1'30 t.).

Los irlandeses manifiestan resuelta-mente el descontento que les ha producido la última comunicación pontificia sobre la situación de Irlanda.

Paris, 19 (12'45 t.).

El general Boulanger ayer numerosas visitas, entre ellas las de Rochefort. *La Prensa* dice que el general probablemente saldrá hoy a la calle.

El día siguiente el hijo del empleado de Telegrafos a que nos referimos fué a casa de doña Luciana, pero no la encontró en ella.

Parce que esta persona recibió una carta o un recado de doña Luciana, diciéndole: «Yo le avisaré a Vd. cuando hemos de ir a hacer el depósito».

Este empleado y su señora fueron el matrimonio que en la mañana del día del crimen estuvo en la calle de Fuencarral y preguntó al portero por doña Luciana.

Se deduce de todo esto—y en el Banco podrían sino dar razón precisa—que doña Luciana no ingresó la fuerte suma que había sacado para un negocio.

Ahora bien, ¿dónde está dicha cantidad? ¿Se ha encontrado? ¿Quién la tiene?

Dice *El País*:

«Varela y Medero han sido, por sus aficiones flamencas, asiduos concurrentes a la plaza de Toros.»

En el camino de las Ventas del Espíritu Santo y en uno de los ángulos que forma el de la Plaza con la carretera de Aragón, hay un establecimiento o ventorro conocido con el nombre de «La Cuba de los dos Francos», que era en el que Varela y sus amigos, tanto a la ida como a la venida, se detenían para comer unas veces y para beber otras.

Ahora bien: ¿sabe el juzgado si, efectivamente, es cierto que unos días después de cometido el crimen, estuvieron en «La Cuba» cuatro hombres, uno de los cuales era conocido como íntimo del Varela y su familia?

Y si esto sabe el juzgado, tiene conocimiento también de que uno de los concurrentes, al fin de la *juerga*, exhibió algunos billetes de Banco, de los de mayor valor, llevando el asombro a los que los vieron, por no haberse visto jamás en poder del que esto hacía cantidad de ninguna especie en metálico?

¿Se sabe también que fué lo que contestó al preguntarle por la procedencia de lo que on señaba?

Dice *El Imparcial*:

«En la cárcel Modelo. Entró allí el juzgado y compareció primero José Vazquez Varela, el cual fué careado con los porteros de la casa núm. 109 de la calle de Fuencarral, con el dueño de una taberna de la misma calle y con el del cajón de bebidas que hay frente a la cárcel.»

Todos estos niegan haber visto a Varela el día en que se cometió el crimen.

El aludido continúa negando que saliera de la cárcel, y hace protestas de su inocencia.

Después declararon Medero, Lassa y Gallego, quienes dijeron que eran inocentes y que ellos nada tenían que ver en el asunto.

Los tres se hallan muy tristes y temerosos.

Aparte de estas referencias, reunimos a continuación las noticias que hemos recogido por cuenta propia.

La declaración prestada ayer por el portero de la casa núm. 6 de la calle del Noviciado, parece que se refirió a estos extremos:

Juez.—¿Conoce Vd. a Higinia Balaguer?

Portero.—Sí, señor, desde hace algún tiempo.

—¿Hace mucho que no la ve Vd.?

—La vi el día 1.º de este mes.

—¿A qué hora y dónde?

—Estaba yo a la puerta de mi casa, se-rian las cuatro ó las cinco de la tarde, cuando la vi pasar con otra hacia arriba.

—¿Se fijó Vd. en las señas de esa otra que la acompañaba?

—No, señor; solo recuerdo que era más baja que la Higinia.

—¿Vió Vd. si la Higinia llevaba alguna cosa en la mano?

—No, señor, no vi nada.

—¿Se fijó Vd. en si llevaba un perro atado con una cuerda?

—No llevaba perro ninguno.

—¿Y en qué dirección iban?

—Entraron por la calle Ancha y siguieron por la calle del Noviciado.

—¿Cómo recuerda Vd. que fué el día 1.º de este mes? ¿Está Vd. seguro de ello?

—Sí, señor; porque al día siguiente, cuando hablaban los periódicos, en seguida que vi el nombre de la Higinia, recordé que la había visto el día antes.

Parece que en el careo que después se celebró entre este testigo y la Balaguer, esta procesada reconoció al portero, manifestando no recordar las calles por donde anduvo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

El Haya, 19 (9 m.).

El proyecto de ley presentado a las Cámaras holandesas, referente a la tutela de la princesa real, propone el nombramiento de la reina madre, asistida de cinco elevados funcionarios designados por la ley y de un Consejo de cuatro miembros nombrados por el rey. El Consejo de tutela elegirá a las personas encargadas de la educación y enseñanza de la princesa.

Vienna, 19 (12'20 t.).

El gobierno imperial ha decidido expulsar a los agentes de la república del Uruguay que han venido a trabajar la emigración a dicho país.

Dublin, 19 (1'30 t.).

Los irlandeses manifiestan resuelta-mente el descontento que les ha producido la última comunicación pontificia sobre la situación de Irlanda.

Paris, 19 (12'45 t.).

El general Boulanger ayer numerosas visitas, entre ellas las de Rochefort. *La Prensa* dice que el general probablemente saldrá hoy a la calle.

El día siguiente el hijo del empleado de Telegrafos a que nos referimos fué a casa de doña Luciana, pero no la encontró en ella.

Parce que esta persona recibió una carta o un recado de doña Luciana, diciéndole: «Yo le avisaré a Vd. cuando hemos de ir a hacer el depósito».

Este empleado y su señora fueron el matrimonio que en la mañana del día del crimen estuvo en la calle de Fuencarral y preguntó al portero por doña Luciana.

Se deduce de todo esto—y en el Banco podrían sino dar razón precisa—que doña Luciana no ingresó la fuerte suma que había sacado para un negocio.

Ahora bien, ¿dónde está dicha cantidad? ¿Se ha encontrado? ¿Quién la tiene?

Dice *El País*:

«Varela y Medero han sido, por sus aficiones flamencas, asiduos concurrentes a la plaza de Toros.»

En el camino de las Ventas del Espíritu Santo y en uno de los ángulos que forma el de la Plaza con la carretera de Aragón, hay un establecimiento o ventorro conocido con el nombre de «La Cuba de los dos Francos», que era en el que Varela y sus amigos, tanto a la ida como a la venida, se detenían para comer unas veces y para beber otras.

Ahora bien: ¿sabe el juzgado si, efectivamente, es cierto que unos días después de cometido el crimen, estuvieron en «La Cuba» cuatro hombres, uno de los cuales era conocido como íntimo del Varela y su familia?

Y si esto sabe el juzgado, tiene conocimiento también de que uno de los concurrentes, al fin de la *juerga*, exhibió algunos billetes de Banco, de los de mayor valor, llevando el asombro a los que los vieron, por no haberse visto jamás en poder del que esto hacía cantidad de ninguna especie en metálico?

¿Se sabe también que fué lo que contestó al preguntarle por la procedencia de lo que on señaba?

Dice *El Imparcial*:

«En la cárcel Modelo. Entró allí el juzgado y compareció primero José Vazquez Varela, el cual fué careado con los porteros de la casa núm. 109 de la calle de Fuencarral, con el dueño de una taberna de la misma calle y con el del cajón de bebidas que hay frente a la cárcel.»

Todos estos niegan haber visto a Varela el día en que se cometió el crimen.

El aludido continúa negando que saliera de la cárcel, y hace protestas de su inocencia.

Después declararon Medero, Lassa y Gallego, quienes dijeron que eran inocentes y que ellos nada tenían que ver en el asunto.

Los tres se hallan muy tristes y temerosos.

Aparte de estas referencias, reunimos a continuación las noticias que hemos recogido por cuenta propia.

La declaración prestada ayer por el portero de la casa núm. 6 de la calle del Noviciado, parece que se refirió a estos extremos:

Juez.—¿Conoce Vd. a Higinia Balaguer?

Portero.—Sí, señor, desde hace algún tiempo.

—¿Hace mucho que no la ve Vd.?

—La vi el día 1.º de este mes.

—¿A qué hora y dónde?

—Estaba yo a la puerta de mi casa, se-rian las cuatro ó las cinco de la tarde, cuando la vi pasar con otra hacia arriba.

—¿Se fijó Vd. en las señas de esa otra que la acompañaba?

—No, señor; solo recuerdo que era más baja que la Higinia.

—¿Vió Vd. si la Higinia llevaba alguna cosa en la mano?

—No, señor, no vi nada.

—¿Se fijó Vd. en si llevaba un perro atado con una cuerda?

—No llevaba perro ninguno.

—¿Y en qué dirección iban?

—Entraron por la calle Ancha y siguieron por la calle del Noviciado.

—¿Cómo recuerda Vd. que fué el día 1.º de este mes? ¿Está Vd. seguro de ello?

—Sí, señor; porque al día siguiente, cuando hablaban los periódicos, en seguida que vi el nombre de la Higinia, recordé que la había visto el día antes.

Parece que en el careo que después se celebró entre este testigo y la Balaguer, esta procesada reconoció al portero, manifestando no recordar las calles por donde anduvo.

Los periodistas, que desde hace diez y nueve días hemos trasladado el padron vecinal a las inmediaciones de la Casa de Canónigos, hemos presenciado que a las ocho de esta mañana, según costumbre, se constituyó en el local del juzgado de guardia el de instrucción que entiende en esta ruidosa causa.

El fiscal de sala Sr. Toda, el juez instructor Sr. Peña, el ayudante fiscal señor Alix y el secretario Sr. Muzas penetraron en la sala del local y continuaron varias de las diligencias que anoche a la una dejaron por concluir.

Dichas diligencias terminaron a las doce y cuarto de la tarde, y a seguida se trasladaron los expresados señores a sus respectivos domicilios.

A las tres próximamente el juzgado instructor volvió a constituirse en la Casa de Canónigos, y pasado un cuarto de hora fué llamada una joven, sirvienta que fué de la desgraciada doña Luciana Barcino.

Dícese que la declaración que prestó aquella fué poco más ó menos la siguiente:

Juez.—¿Es cierto que Vd. estuvo de sirvienta en la casa de doña Luciana?

Sirvienta.—Sí, señor.

—¿Cuándo dejó Vd. de ser su criada?

—En el mes de enero último.

—¿Conoció Vd. al hijo de la víctima, D. José Varela?

—Sí, señor.

—¿Qué concepto le mereció a Vd.?

—Tenía un genio insufrible, y en algunas ocasiones faltó duramente a su madre.

—¿No volvió Vd. después de despedirse de la casa a ver a su señora?

—No, señor.

Segundamente fué introducido un camarero del café del Reino, llamado Valentín Gutierrez, quien, según hemos oido, prestó con ligeras variantes la siguiente declaración:

Juez.—¿Es Vd. el camarero que sirve en el café del Reino?

Camarero.—Sí, señor.

—¿Conoce Vd. a José Varela?

—Sí, señor, con motivo de haber vivido

Juez.—Y usted, ¿qué tiene que añadir a lo dicho por el testigo?

Sr. Rato.—Que yo tambien por mi parte me afirmo en mi declaración anterior, a pesar de lo dicho por el señor. Recuerdo bien que la mesa en cuestión no se hallaba desocupada, y que no se veía a Varela el que ocupaba, por lo menos tenía grandísima semejanza con este.

El juez dirigió nuevas preguntas a los testigos, mas viendo que éstos no volvian sobre lo dicho por ellos anteriormente, dió por terminado el careo.

Un empleado de Telegrafos, unido con antigua e íntima amistad con la señora viuda de Varela, estuvo a visitarla en su casa de la calle de Fuencarral pocos días antes del crimen.

Hablaron de diversos asuntos, y doña Luciana parece que dijo por fin a su amigo: «He sacado una fuerte suma del Banco.»

—¿Para qué hace Vd. eso?

—Porque pensaba emplearla en un buen negocio que me habían propuesto.

—¿Y se decide Vd. a entrar en ese negocio?

—No, me ha fracasado ya. Por esto pienso volver el dinero al Banco. ¿Quiere Vd. acompañarme mañana a hacer el depósito?

—Mañana me es imposible. Le enviaré a usted a mi hijo para que la acompañe.

Al día siguiente el hijo del empleado de Telegrafos a que nos referimos fué a casa de doña Luciana, pero no la encontró en ella.

Parce que esta persona recibió una carta o un recado de doña Luciana, diciéndole: «Yo le avisaré a Vd. cuando hemos de ir a hacer el depósito».

Este empleado y su señora fueron el matrimonio que en la mañana del día del crimen estuvo en la calle de Fuencarral y preguntó al portero por doña Luciana.

Se deduce de todo esto—y en el Banco podrían sino dar razón precisa—que doña Luciana no ingresó la fuerte suma que había sacado para un negocio.

Ahora bien, ¿dónde está dicha cantidad? ¿Se ha encontrado? ¿Quién la tiene?

Dice *El País*:

«Varela y Medero han sido, por sus aficiones flamencas, asiduos concurrentes a la plaza de Toros.»

En el camino de las Ventas del Espíritu Santo y en uno de los ángulos que forma el de la Plaza con la carretera de Aragón, hay un establecimiento o ventorro conocido con el nombre de «La Cuba de los dos Francos», que era en el que Varela y sus amigos, tanto a la ida como a la venida, se detenían para comer unas veces y para beber otras.

Ahora bien: ¿sabe el juzgado si, efectivamente, es cierto que unos días después de cometido el crimen, estuvieron en «La Cuba» cuatro hombres, uno de los cuales era conocido como íntimo del Varela y su familia?

Y si esto sabe el juzgado, tiene conocimiento también de que uno de los concurrentes, al fin de la *juerga*, exhibió algunos billetes de Banco, de los de mayor valor, llevando el asombro a los que los vieron, por no haberse visto jamás en poder del que esto hacía cantidad de ninguna especie en metálico?

¿Se sabe también que fué lo que contestó al preguntarle por la procedencia de lo que on señaba?

Dice *El Imparcial*:

Los en el Monte de Piedad los lotes de alhajas que corresponde vender en el mes actual. La venta en pública subasta dará principio el día 26, á las diez de la mañana, continuando en los siguientes días, excepto los festivos, hasta el 30 en que terminará.

CASAS DE SOCORRO

El día 18 se asistieron en las de esta capital 72 accidentes: 23 graves, 38 leves y 11 de pronóstico reservado.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 25.1 grados, la mínima de 12.2. El día de hoy en Madrid ha sido poco cauroso. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 17 grados á las siete de la mañana, 28 á las doce del día y 29 á las tres de la tarde. El barómetro con tendencia á variable.

AVISOS ÚTILES

Miedo perderla. No recuérde dirección sobre. Bajará estación. Suyo será X. Z.

SIEMPRE EL MISMO RESULTADO! Madrid, 30 junio 1887.—A. M. Hertzog, farmacéutico, 28, rue de Grammont, París.—Por causa de mis sedentarios ocupaciones padecía de un gran constipado que me obligaba á purgarme con frecuencia. Las Píldoras Suizas que he tomado por la mañana en ayunas me han producido el mejor efecto que podía esperarse; han regularizado las funciones y hecho desaparecer el catarro. Tanto por recon-

cimiento como para el bien de la humanidad autorizo á Vd. para que publique ésta.—Celestino Ruiz, dirección general de Infantería.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Moda.)—Concierto por la Union Artístico-Musical, dirigida por D. Jerónimo Jimenez. PRINCIPE ALFONSO.—A las 9.—Certamen nacional.—Toros de puntas.—Tio, yo no he sido.—Certamen nacional. FELIPE.—9.—La cascaca (estreno).—Pepa, Pepe y Pepin.—La Riojana (casa de comidas).—La beneficiada. MARAVILLAS.—9.—La verdad desnuda.

Los lobos marinos.—(Segundo acto de la misma).—La verdad desnuda. RECOLETOS.—9.—(Como está la sociedad).—Niña Pancho.—La tertulia de Mateo.—Despacho parroquial. PRICE.—9.—Gran funcion de moda con números especiales por los más notables artistas y tomará parte la orquesta infantil Calasanciana, que tanto está llamando la atención del publico. CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—(Beneficio del clown Sandy).—Programa especial, según costumbre en estas señaladas soires.—Precios económicos. GUIGNOL.—(Puerta de Bilbao, junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.

ALMONEDA

DE VARIOS MUEBLES PRADO, 2, principal. DINERO SOBRE SUELDOS. Muebles, hipoteca y señalamiento de fincas. Infantas, 20, pral. SE VENDE UN CARRO-COCHÉ. Seon jaca enganchada. Razon Desengaño, 27, ultramarinos. ALMONEDA POR LOS TRAPELOS del Rastro. Pelayo, 40, proendería. 1 PERRO PERDIDO DE CAZA, blanco con manchas canela. Calle de Valverde 30 y 32, pral. grafitación. PIANO VERTICAL, OCASION.—Lepanto, 2, entlo izda. 1 MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Balmes, número 12, Chamberí.

EN S. SEBASTIAN

por 1500 plas, hasta 15 de octubre, se alquila amueblada buena habitación. Dará razon en Madrid Valentin Heras, Valverde, 9; en San Sebastian Manuel Soria, Hernani, 31. POR PAPELETAS DEL MONTE se da todo su valor. Préstamos sobre alhajas, muebles, pianos y pólizas del Monte de Piedad, de papel del Estado. Cruz, 37 y 39, primeros MUEBLES, SILLERÍAS Y MOBILIARIOS completos, de lance. Compra y venta, Salud, 21, pral. SE VENDEN DOS CARROS Y 54000 sacos para grano. Santa Teresa, 8, pral. SE ALQUILA LOCAL GRANDE con fuerza de vapor 3 sin ella. Zorrilla, Montero, 26, informará.

DINERO EN EL ACTO.

sobre muebles sin retirar, sueldos y garantías que convengan. Fuencarral, 53, pral. izquierda; de 9 á 1 y de 6 á 7. CURACION POR LA ELECTRICIDAD de las Enfermedades Nerviosas, Reumáticas, Corazon, Parálisis, Impotencia, Estirilidad, Histerismo, Debilidad general. Aplicacion en fote, amasamiento, baño, etc. Sesion 5 plas. Gratis dias festivos. Aparatos para provincias. Pidanse prospectos al Director del Gabinete Norte-Americano. Montero, 33, 1.º. Madrid. (Fijarse bien, es el n.º 33.) MALES VENÉREOS y matriz. Dr. Barragan. Consulta, 10 á 1 y 6 á 9. Corredera Baja, 22. VENDESE MILOR. SOCIABLE. facton y duque. S. Bernardo, 84. ALMONEDA. MOBILIARIO DE A casa y piano. Fuencarral 10, pl.

SARDINERO, SANTANDER.

Se arriendan habitaciones frente capilla, por D. E. de Cosío. Mayor, 41. MAGNESIA GRANULADA EFERVESCENTE. Precio 1.50 plas frasco. Farmacia de Ortega, Leon, 13. Por mayor descuentos en el laboratorio, QUEVEDO, 7. JARABE DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA. De gran éxito en los catarros del PECHO, ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga.—Botella UNA PESETA. Farmacia de Sanchez Ocaña. ATOCHA, 33.

ELIXIR DE SACARINA PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO VILLEGAS UNICO EN ESPAÑA. Nuevo descubrimiento de las ciencias médicas. Poderoso antiséptico, absolutamente inofensivo para el organismo humano. UNICO remedio conocido hoy para la curacion del CANCER DIABETES CONGESTIONES DEL NIGADU MAL DE BRITCH y POLISARCIA (OBESIDAD). Se vende en la farmacia del autor, plaza del Angel, 16, antigua botica del Buen-Suceso, á 5 pesetas frasco con instruccion. Por mayor, MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.

DILIGENCIAS-CORREOS

á los establecimientos de baños de Escoriaza, Arecharaleta, Santa Agueda y Vergara, en combinacion con los trenes express y correo. Se despachan billetes: Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demas Humores, asi internos como externos Raquitismo, Comedones, Granulitas Tumores, Anemias, Gastralgia Reumatismo, Tisis, Enfermedades escrofulosas especiales. EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE Rob Lechaux. Con los Zumos Vegetales de BERBERIS, ZARZAPARILLA roja concentrados. Numerosas Medallas de Oro y Diplomas de Honor. EL ROBLECHAUX hallase en las Principales Boticas. VENTA AL POR MAYOR: Mario LECHAUX, Farm.º, rue, Ste-Catherine, 164, BORDEAUX.

ADMINISTRACION DE LA REAL

A Casa de Campo.—Se admiten proposiciones para una entresaca de cuatro mil pares de conejos de varios cuarteles de esta real posesion, hasta el lunes 22 del actual, á las once de su mañana. Las proposiciones se harán en pliegos cerrados con arreglo á las condiciones que estarán de manifiesto en esta oficina, de 10 á 2 de la tarde, los dias no festivos.—Real Casa de Campo 19 de julio de 1888.—El administrador, Mariano Ibarrola.

EL SEÑOR DON JUAN GORGUEZ Y LERMA

falleció el 12 de julio de 1888. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Benigna de Arvide y Cabeg; su hermano D. José, hermana política, primos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el día 20 del actual en la iglesia parroquial de San José por todos los señores sacerdotes adscritos á la misma, y por lo que recibirán especial favor.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA JULIETA ACUÑA Y ROMERO

VIUDA DE GARCIA BEDIA ha fallecido el día 12 del corriente julio R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 20 en la iglesia parroquial de S. Ginés, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada madre; su hijo D. Angel Orgado, hijos políticos D. Luis, D. Alejandro, D. José, D. Salud, D.ª Maria y D.ª Flora; hermanas, hermano político, nietos y sobrinos suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

ADMINISTRACION DE LA REAL

A Casa de Campo.—Se admiten proposiciones para una entresaca de cuatro mil pares de conejos de varios cuarteles de esta real posesion, hasta el lunes 22 del actual, á las once de su mañana. Las proposiciones se harán en pliegos cerrados con arreglo á las condiciones que estarán de manifiesto en esta oficina, de 10 á 2 de la tarde, los dias no festivos.—Real Casa de Campo 19 de julio de 1888.—El administrador, Mariano Ibarrola.

LA NIÑA MARIA DEL CARMEN ROMERO DE OCHOA

HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 17 DE JULIO DE 1888 á los tres años y cuatro meses de edad. Sus padres, Antonio y Ana María; sus abuelos, los Excmos. Sres. Marqueses de Romero Toro; hermana, tios, tios políticos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan dolorosísima pérdida.

GRAJEAS de Hierro Rabuteau. Lauro del Instituto de Francia. Premio de Terapéutica. El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia. Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Pérdidas, Debilidad, Extenuacion, Convalescencia, Debilidad de los Niños, empobrecimiento y alteracion de la sangre á consecuencia de fatigas, veladas y excesos de toda clase. Se tomarán á 6 Grajeas diarias. Ni constipacion, ni Diarrea, Asimilacion completa. El Elixir de Hierro Rabuteau está recomendado á las personas que no pueden tragar las Grajeas.—Una copia en las comedias. Encárgase el Verdadero Hierro Rabuteau de CLIN y Cia de PARIS que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

VALDEPEÑAS

20.000 arrobas, clase muy superior, á 8 plas. Desengaño, 20. DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sueldos y otras garantías. De 9 á 1 y de 6 á 8.—Tetuan, 15, 2.º.

LA SEÑORA D.ª SALVADORA ANDINO Y ASENSI

VIUDA DE CASTRO HA FALLECIDO EL DIA 18 DE JULIO DE 1888 EN EL INMEDIATO PUEBLO DE ARAVACA R. I. P. Su desconsolada hija doña Teresa, sus nietos, hijo político D. Antonio Rubio, sus hermanos D. Pedro, doña Josefa, doña Juana, doña Gregoria y doña Felicitana, hermano político D. Felipe Lopez, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 20, á las cinco de la tarde, desde la Puerta de San Vicente, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

DINERO

BARATO sobre muebles, sueldos, hipotecas y pasivos. FUENCARRAL 65, 2.º izda. De 10 á 1 y de 6 á 8. EL LUNES 16 DEL CORRIENTE Liso ha estraviado un perro galgo, color rubio. Al que lo entregue Preciados, 24, bajo, se dará una buena gratificacion. 1

POR 35 PTAS. CAMAS

con DOS COLCHONES y ALMOHADILLA.—ALCALÁ, 10, tienda de las tres puertas. SALDOS Visítate esta casa. Satenes y percales franceses á como los quieren. Fulares, última novedad, desde 1.30 pesetas. Lanas á 0.30. Percales á 0.25, y vajillos ingleses á cualquier precio. Isidoro Garcia, sucesor de Andrea, Desengaño, 21, pral. 1

Sus padres, Antonio y Ana María;

sus abuelos, los Excmos. Sres. Marqueses de Romero Toro; hermana, tios, tios políticos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan dolorosísima pérdida.

LOTERIA NACIONAL

Table with columns for 'Sorteo del 19 de Julio de 1888', 'PESETAS', 'NÚMS.', 'POBLACIONES'. Lists winning numbers and amounts for various cities like Sevilla, Madrid, etc.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing winning numbers and amounts for the 500 Pesetas lottery across multiple columns.